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Kassa, jan. 17.

A tompa fogait vicsorgató kor­
mánypárti közvélemény, azaz fizetett 
sajtó, a jövendőinondó szerepét vette 
át. Mint bölcseségben megőszült csá­
bos a gondolatalakzatok egyikehez, 
az elmellőzéshez fordul s úgy adja 
tudtára egyeseknek és mindenkinek, 
akiket illet, hogy elérkeztünk a végső 
ponthoz. Pongrácz gróf még egyszer 
próbál szerencsét a városi közgyűlé­
sen s ha most sem engedelmeskedik 
a bizottság, hát — ő nem tehet róla

fölfüggeszti a város autonómiáját.
Dehogy fenyeget, dehogy ijesz- 

get! Hisz ezen slágerre nem gondol 
a megyefőnök. Csakhogy ismerjük 
ám az ilyen körmönfont ravaszságot. 
Azért ravaszság, hogy ellenkezőt te­
gyen, mint amit mond és mutat. Ha 
tehát a kormány sajtója kibökkenti, 
hogy ne féljünk, nem érinti senki 
sem az autonómiát, ez már beharan­
gozás, ez mar kürtölés, hogy meg­
rettenjünk.

Hálásak vagyunk a tisztelt csa­
hollak jóindulatú figyelmeztetésé­
ért, hálásak vagyunk, hogy jóeleve 
figyelmezteti a varos tisztviselőit, hogy 
gondoljanak valamit, mert február hó 
1-én nem lesz fizetés. No, hat ettől 
nem félnek a városi alkalmazottak, 
hisz ha valamely intézet, üzlet, vagy 
bármilyen vallalat nincs jogosítva 
arra, hogy kifizetéseket eszközöljön, 
de hatóságilag kezelik a vagyont, az 
alkalmazottak bírói Ítélet folytán is 
megkapják járandóságaikat s talán 
még rendesebben, mint annakelőtte.

Az öreg jövendőmondó, dacára, 
hogy még nincs százéves, hanem 
csak XXII. évfolyamát éli, máris vég- 
elgyengülésben szenved. Hiúba vál­
toztatott ápolót és táplálót, hiába ad­
tak neki uj kezelőorvost, mégis a vé­
gét járja. Utolsó betegségnek halál a 
vége. Nem volt elég a törvénytelen 
kormány védelmére, újabb fegyver­
társat kapott s úgy látszik, ez a ka- 
kukfi rágja el előíe a kenyeret, me­
lyet a nemzet oly nagy keservesen 
izzad ki, de amelyet egy törvényelle­
nes kormány gyilkos kezekkel elra­
bol s az őt dicsőítő gerinctelen „fér­
fiak "-nak adja, hogy meggyőződésük 
ellenére is tolják a kormány sze­
kerét.

Nem sül le a bőr ezeknek a fir­
máknak az arcáról ? Az egész nem­
zet szemben áll azzal a 8 emberrel,

kik magukat minisztereknek csúfol­
tat jál< s még akad ember Magyaror­
szágon, aki ennek a 8-nak igazat (!) 
ad ; a nemzet többségét pedig azért 
a pénzért, melyet inkább iskolákra, 
kórházakra, közutakra stb. kellene 
fordítani, — gyalázza.

Az öreg tehát Pongrácznak akar 
kedvében járni, jó eszméket ad neki, 
jó tanácsokkal szolgál neki, békére, 
azaz térd-fejhajtásra ösztönzi az el­
lenálló hazafiakat. Lehet, hogy Pon­
grácz meg fogja hallgatni, fölfüg­
geszti a város autonómiáját, ámde 
ettől senki sem fél! H.

I paris íjábor — múltja.
i Lemondöít, mert megvesztegethe- 

♦ösággel vádolták.
(jffkl öt forintért min3?nre kapható.)

Az Ámántok, Szabó Gyulák, Puky 
; Bertalanok és Schmiedtek társasagát most 

az újonnan kinevezett főjegyző Paris Gábor 
koronázza be, akit Pongrácz hir szerint he­
lyettes alispánnak szeme!1 ki. Hogy a Rakov- 

I szky Endrék és Puky Endrék örökébe mi- 
1 lyen szeniétnép tolakodott, bizonyítja egy 

haladópárti újság: az Aradi Közlöny cikke 
; amely olvasóközönsége kedvéért kénytelen 

azokat a közismert országraszóló botrányo- 
! kát ismertetni, amelyek Paris Gábor volt 
! világosi főszolgabíró nevével kapcsolatosak, 
í Teszi ezt a nevezett lap érthető okokból a 
í lehető legenyhébb formában, de amit mond 

az is fölötte jellemző. A cikk a következő:
Paris Gábort, a világosi járás volt fő- 

szolgabiráját ma Pongrácz Ferencz gróf 
! abaujtornamegyei főispán kinevezte megyéje 
I helyettes főjegyzőjének. .-1 viharos hivatali 
I mull, mely Paris háta mögött áll, méltán 
I szenzációssá teszi ezt a kinevezést, aniely- 
I nck különös érdekességet ad egy, az aradi 
í járásbíróságnál mára kitűzött tárgyalás, a 
I melynek panaszosa Paris Gábor volt.

Tavaly nyáron nagy port vert fel az 
a fegyelmi vizsgalat, amelyet több feljelen­
tés folytán Urban István főispán Páris Gá­
bor, akkori világosi fűszolgabiró ellen elren­
delt. A Páris Gábor ellen emelt vádak kö­
zött a legsúlyosabb Todoreszku György 
világosi adóügyi jegyzőé volt, aki a főispán­
hoz magánlevelet intézett, amelyben azt 
állította a főszolgabíróról, hogy az ő apósá­
tól 3000 koronát fogadott el, mielőtt őt vi­
lágosi adóügyi jegyzővé választotta. El­
mondta a levél azt is, hogy a pénzt nem 
Páris Gábornak, hanem testvérének, Paris 
Lajos dr. aradi ügyvédnek adták at.

A fegyelmi vizsgálat teljes befejezése 
elölt Pál is Gábor lemondott állásáról. A 
fegyelmi bizottság ezután felmentette a meg­
vádolt köztisztviselőt, aki most keresi a bí­
róságoknál a rehabilitációt.

Az aradi járásbíróság épen ma foglal­
kozott Páris Gábor egy panaszával. Var- 
jassy János ujszentannai gyógyszertáros 
ugyanis egy Ízben nagy társaság előtt igy 
nyilatkozott az újdonsült főjegyzőről:

_ Páris Gábor az az ember, aki
forintért mindenre kapható 1

öt

test lett Varjassy ellen. A tárgyalás mára 
lett volna kitűzve, mivei azonban a vádlott 
orvosi bizonyítványt küldött maga helyett s 
igazolta, hogy ágyban fekvő beteg : a tár­
gyalást elnapolták és arra uj határnapot 
tűztek ki.

Újabb kinevezések.
Pongrácz Ferenc gróf múltkori utjából 

Budapestről 15 alakot hozott magával Kas­
sára, hogy velők a szolgabiróságokat meg­
rakja. A jeles gárdából Gyulasi Gyula váhk 
ki, akit csereháti főszolgabíróvá nevezett ki. 
Gyulasi méltó pendantja Ámántnak. Hon­
védhuszár százados volt, de bizonyos ügyek 
miatt, amelyeket még szellőztetni fognak és 
rengeteg adósságai miatt is nyugdíjba küld­
ték! Azután biztosítási és könyvvigécz lett. 
Ez a Gyulasi ugyanaz, aki bár Nógrádban 
nem megyebizottsági tag, mégis megjelent 
a balasssagyarmati installáción, ahol Berch- 
told gróf megyefőnök tiszteletbeli főjegyzővé 
nevezte ki, azután az ő kezébe tette le az 
esküt. Ennek jutalmául lett főszolgabíró 
Abaujban. Annyi bizonyos, hogy székhe­
lyén, Szepsin, nem nagyon dicsőséges fogad­
tatás vár reá. A csereháti kurucok ételt, 
italt és szállást meg fognak tagadni annak, 
aki Géczi Gyula helyettesítésére mer vál­
lalkozni,

Pongrácz ezenkívül Klement Lajos drt 
kinevezte 111. aljegyzővé, Bartsik Józsefet 
pedig szikszói főszolgabíróvá.

Ünnepelt főszolgabíró.
Szikszói tudósítónk jelenti: Szikszó 

község képviselőtestülete tegnap aljegyző­
választás céljából rendkívüli ülést tartott. Az 
ülésen a tagok teljes számban jelentek meg, 
Putnoky Sándor főszolgabíró pedig elnökölt. 
Putnoki az ülés megnyitása után kijelen­
tette, hogy a választás határidejét azért tiiz- 

í ték ki olyan korán, mert nem tudja, hogy 
; melyik pillanatban fogja hivatalát egy ha­

zaáruló bitorolni, aki mindenféle kétes ala­
kot jelűin a jegyzői állásra. Putndky lelkes 
és bátor beszédét percekig éljenezték meg 
azután határtalan lelkesedéssel jelentettek 
ki, hogy más főbírót nem ismernek cl és ha 
bárki jön, nem állanak vele szóba sem, 
minthogy hazaárulót nem tűrnek meg a 
községben.

Miután Rakovszky Endre alispánnak, 
az egész megyei tisztikarnak és Putnoky 
Sándor főszolgabírónak törhetetlen bizalmat 
szavaztak, egyhangúlag Lavota Jenőt válasz­
tották meg aljegyzőnek, aki már több éve 
szorgalmas alkalmazottja a szikszói jegyzői 
hivatalnak. Az ülés a főbíró éltetésevei ért 
véget.

Annyi bizonyos, hogy a tegnap^ szik­
szói főbíróvá kinevezett Bartsik Józsefié 
nem várnak valami rózsás napok, mert 
Szikszó lakossága el van tökélve, hogy sem 
ételt, sem italt, sem szállást nem ad neki.

Pongrácz és a delegált bíróság.
A haladópárti Felsőmagyarországot és 

Kassai Őrt teljesen kihozta a sodrából az, 
hogy 70 bizottsági tag Írásban jelentette ki, 
hogy Pongrácz elnöklete alatt tárgyalni er­
kölcsi lehstetlenség. A F—g ezért Eder 
Ödönnek, a kassai szabadelvtipárt elnökének 
ront neki, akinek szemére hányja, hogy 
ellentétbe jutott az országos szabadelvüpárt
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politikájával — amire a ritka élcslátásu, 
gyakorlati politikus Édev csak büszke lehet.
A Kassai Or tajtékzó haragjában mar a 
józanság határait is túllépi. Okoskodása hí­
ven fejezi ki Pongrácz ravasz gondolkodását.
Az imponáló nyilatkozatot, mivel sajtóorgá­
numban látott napvilágot, sajtóperrel kellene 
megtorolni a megyefőnöknek. De — lapja 
szerint — ezt nem teszi meg, mert fél a 
független polgári csküdtbirósag Ítéletétől, a 
mely valóságos erkölcsi halállal sújtaná.

Pongrácz tehát az ügyészséggel akarja 
megindítani a járásb. előtti eljárást a 70 bi 
zottsági tag ellen nyilvános becsületsértés 
miatt. Csakhogy amint értesülünk, az ügyész­
ség nem vállalta el a vadat, Pongrácz te­
hát kénytelen a pőttnagánvádat föntartani, 
ha bosszút akar áilani a lesújtó nyilatko­
zatért.

Csakhogy a Kassai Őr elárulja, hogy 
ennek is van bökkenője, mert Pongrácz ret­
teg a kassai független bíróság, ez esetben 
a büntető járásbíróság igazságos Ítéletétől. 
Nem akarja magát annak kitenni, hogy eset­
leg bírósági ítélettel mondják ki róla, hogy 
erkölcsi lehetetlenség az ő elnöklete mellett 
tárgyalni.

Lapja tehát egy burkolt, de annál per- 
fidebb gyanúsítás keretében ad kifejezést 
annak, hogy a kassai büntető járásbíróságot 
(értsd Laczkó Andor bírót) es a kassai es- 
küdtbiróságot nem tartja pártatlannak ügyei­
nek elbírálására.

A lapnak ez a gyanúsítása Így hangzik :
Az ügy rendes fóruma, a járásbíró­

ság eie fog kerülni, ha nem is a kassai 
járásbíróság elé. Lehet továbbá, hogy a 
főispán a Közlöny ellen is sajtópert in­
dít, amely az esküdtszék elé kerül, de 
nem a kassai esküdtszék elé, ez iránt .a 
hetvenkedők biztosak lehetnek.

Természetesen Pongrácznak csak az 
tetszenék, ha a F'azckast 'elitélő hires Drill 
járásbíróságát lehetne delegálni az ő ügyé 
ben. Pongrácz ur azonban elfelejti, hogy a 
bíróság delegálását csak komoly okok alap­
ján, nem pedig aljas politikai spekulációk 
céljából lehet kérni Idegen bíróság delegá­
lását ugyanis az illetékes bíróság előterjesz­
tésére a koronaügyész javasolhatja az igaz­
ságügyminiszternek, aki azután a bíróságot 
delegálja. Lányitól ugyan ez is kitellik, de 
a kassai független bíróság nem fog ilyesmit 
kérni, mert jól látja, hogy Kassán sem a 
közhangulat nincsen anynyira fellázítva, 
sem a közbiztonság nem olyan gyatra, hogy 
erre a rendkívüli intézkedésre szükség vol­
na. Tertium non datur.

Nincsenek ügyészek.
Eckerdt János, megyei tiszti főügyész 

és Juhász Béla dr. alügyész, Pongrácz pa­
rancsának nem engedelmeskedtek s Így 
most őrajtok volna a sor, hogy karhatalom­
mal távolittassanak el hivatalukból. Ámde 
a karhatalom még eddig nem jelentkezett, 
mert Pongrácz nem kapott ezen állásokra 
embert. Addig hát jók, addig csak hadd 
dolgozzanak, mig újak nem lesznek, pedig 
nem engedelmeskedtek a kivezényelt tűnők­
nek. Nemsokára majd minden intézkedése 
Írott malaszt marad, mert úgy látszik, ki­
veszőfélben van az egzisztencia nélküliek 
osztálya, vagy pedig inába szállott a bátor­
ságuk az elzüllött és elzálogosított gavallé­
roknak.

Az az átkozott 13.
Tegnap délután 3 órakor tartott a vá­

rosi állandó választmány ülést, melyen 
Pongrácz gróf elnökölt. Szemtanuk állítása 
szerint Pongrácz egykedvűen tekintett vé­
gig a kis csapaton s lassan összeszámlálta 
a tagokat. Egyszer csak halálsápadt lett a 
gróf, mert a számlálásnak eredménye 13 
volt. Ez pedig tudvalevőleg szerencsétlen 
szám. Ha egy társaságban 13-an ülnek, 
egyiknek egy év lefolyása alatt meg kell 
halnia s ez az egy az, aki először tudta 
meg és konstatálta az eredményt. Ezt tartja 
a babona. Azt pedig csak nem akarja leta­

gadni Pongrácz gróf, hogy ő nem hisz a 
babonákban. Akinek ehe olyan zavaros, 
mint az övé. aki maga körül csak szuro- 
nyos csendőröket lát, akinek tehát élete — 
e szerint — folytonosan veszélyben forog, 
az nem lehet, — hogy ne higyjen a babo­
nákban. Érzi ő azt anélkül is, hogy első 
lesz a 13 közül, aki először fog meghalni, 
természetesen erkölcsileg ; (hisz már úgyis 
erkölcsi tetszhalott). Az erkölcsi halálból pe­
dig nincs föl támadás!

Politikusok a királynál.
A Pesti Hírlap mai száma szén- : 

zációs hirt közöl arról, hogy a hét \ 
végén koalíciós politikusok meghívást i 
fognak kapni a királyi kihallgatásra. 
Előbb azonban Fejérváryval kell ta- ; 
nácskozniok a békepontok dolgában, j 
A P. H. szerint a következő politiku­
sok kapnak meghívást: Andrássy ; 
Gyula gróf, Kossuth Ferenc, Bán fi y j 
Dezső báró, Tisza István gróf, Zichy 
Aladár gróf, Rakovszky István és : 
Tomasich Miklós.

A hirt a kellő fenntartással kö- ! 
zöljük.

Jegyzők értekezlete.
Az abaujtornavármegyei községi és ! 

körjegyzők ma délelőtt a lőcsei pártkörben 
értekezletet tartottak, melyen egyhangúlag 
kimondták, hogy a vármegye passzív re- 
szisztenciájához csatlakoznak s teljes szoli­
daritást vállalnak az elmozdított hazafias 
vármegyei tisztviselői karral.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. —-

Fejérváry kihallgatáson.
Becsből jelentik : A király ma délelőtt 

] 1 órakor külön kihallgatáson fogadta Fe- 
jerváryt. Másfélóra hosszat tartott a kihall­
gatás.

Felhivatalos jelentés szerint, minthogy 
a miniszterelnöknek legutóbbi kihallgatása 
óta a válságban semmiféle nevezetes ese­
mény nein történt, Fejérváry ma csak ad­
minisztratív ügyekben tett jelentést a ki­
rálynak.

Fejérváry ma délután, Vörös és Fei- 
litzsch pedig már reggel utaztak vissza Bu­
dapestre.

Kossuth tárgyal.
Budapestről jelentik : Kossuth Ferencet 

ma délelőtt számos politikus látogatta meg, 
igy Andrássy Gyula gróf is, aki éppen ak­
kor érkezett, amikor Kossuth a nagybányai 
küldöttséget fogadta, amely a város díszpol­
gári oklevelét nyújtotta át. A küldöttség 
azután Justhnál es Apponyinál tisztelgett 
hasonló célból.

Öngyilkos szerelmes pár.
Budapestről jelentik: A budapesti hír­

hedt Hungária szállóban ma megszállt egy 
Ferencz Sándor nevű fiatal hivatalnok egy 
Kossner Gizella nevű leánnyal. Megérkezé­
sük után nehány perccel két revolver lövés 
hallatszott a szobából. A szálló személyzete 
betörte az ajtót és mindkettőt ágyban fekve 
halva találta. Hátrahagyott leveleikben azt 
Írták, hogy közös elhatározással mentek a 
halálba, mert nem lehettek egymásé.

Permanens vezérlőbizottság.
Budapestről táviratozzék : Kossuth Fe­

renc, a vezérlőbizottság elnöke ma reggel 
levelet intézett a vezérlóbizottság összes tag­
jaihoz, amelyben fölhívja őket, hogy a bi­
zottság összes tagjai maradjanak permanen- 
ciában Budapesten. A vezérlőbizottság e 
napokban ülést fog tartani.

Gyilkosság gondatlanságból.
Szikszóról táviratozz» tudósítónk : Cscn- 

gery Jenő szikszói földbirtokos ma fegyver- 
tisztítás közben véletlenül agyonlőtte az 
előtte álló Iß éves leányát. Mikor Csengevy 
ezt látta, önmagára emelte fegyverét, de 
megakadályozták az öngyilkosságot. Csen- 
geryt féltik, hogy határtalan fájdalmában 
megőrül.

Sikkasztó ügyvédjelölt.
Újvidékről jelentik, hogy az ottani 

rendőrség csalás és sikkasztás miatt letar­
tóztatta dr. Gall Jenő ottani ügyvédjelöltet.

Végrehajtó életveszélyben.
Hajdúböszörményből táviratozzak, hogy 

az ottani kir adóhivatal a városi adóhiva­
talnál letiltotta nyugdijjárulék címén az ösz- 
szes tanítók illetményeit. Mikor a végrehajtó 
a 3b tanító lefoglalt fizetéséért az adóhiva­
talnál megjelent, hogy a befolyt összeget a 
nyugdíjpénztárba beszállítsa, meg akarták 
lincselni. Csak a rendőrség gyors közbelé­
pésének köszönhette, hogy komolyabb baja 
nem történt.

Előfizetési felhívás 
A „NAPLÓ" független politikai napi­

lapra bármely naptól kezdődőleg elfogadunk 
előfizetéseket.

A Napló, az országgyűlési független­
ségi és 48-as párt politikai napilapja. A 
legolvasottabb és legtöbb példányban meg­
jelenő politikai napilap.

Távirati és telefonjelentései a fővárosi 
lapokat 24 órával megelőzve, kimerítően 
adnak hirt az országos politikai és egyéb 
eseményekről.

A „NAPLÓ" előfizetői husvétkor több 
száz képpel illusztrált, pazar kiállítású s 
igen vaskos kötetben megjelenő Albumot 
kapnak ajándékba, melyet karácsonyi ked­
veskedésül szántunk, de amely a munka 
nagy halmaza s az időközben folytonosan 
gyarapodó érdekes tartalom .folytán techni­
kai akadályok miatt meg nem jelenhetett. 
Az Album bolti ára 10 korona lesz. Aki a 
Naplóra egy félévre előfizet, a diszmüvet 
ingyen kapja.

Mutatványszámot kívánatra egy hétig 
megrendelési kötelezettség nélkül küldünk.

A Napló előlizetési ára :
Egy évre ... 14 kor.
Fél évre ... 7 „
Negyed évre . . 3 50 „

Vidékre havonta öO fillér bélyegkölt­
séggel több.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Kassa, 
Kossuth Lajos-utca 16. földszint, bejárat a 
Fazekas-utcáról.

HÍREK.

Az adótartozásokat betábláz zák.
Kormánypárti forrásból azzal a hazug hír­
rel akarják a polgárságot megfélemlíteni,
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TAPLÓ oldal.

— Sok a magantanar. M r t. i. ebu 
dapesti egyetemi orvosi fakultás tanártestü­
lete tartja soknak az egyetemi magántaná­
rok számát. Ezért a legutóbbi ülésen elha­
tározta, hogy a legközelebbi két éven belül 
senkit sem fog magántanárrá képesíteni. A 
tanártestület határozatát fölterjesztették már 
a kultuszminiszterhez jóváhagyás végett.nyomozást

Január ____ ______

hogy a pénzügyminiszter az állami adókat 
betáblázás utján akarja biztosítani. Ilyen 
aranyit rendelkezések jöttek állítólag a na­
pokban az összes pénzügy igazgatóságokhoz, 
amelyek saját hatáskörükben már megtet­
ték volna az előkészületeket. Az adókon 
kívül eső más állami követelések (illetékek, 
büntetéspénzek stb.), melyek sürgős behaj­
tásáról már régebben intézkedett a mi­
niszter.

Bicikli lopás. Kujni József kassai 
távirdahivatali szolgának a múlt napokban 
ismeretlen tettes ellopta szolgálati biciklijét.
A kassai rendőrség köröző-levele alapján az 
eperjesi rendőrség is megindította a nyomo­
zást, miután erős volt a gyanú, hogy a 
furfangos tolvaj a lopott tárgyat ott értéke­
sítette. Halmi János ottani h. rendőrkapi­
tánynak végre sikerült, Mittelmann Adolf 
eperjesi zálogkölcsönintézetében megtalálni.
A tettes eddig ismeretlen.

—. A ki Bocacciót nem olvassa, de 
utánozza. Brunuvszkv Béla kisszebeni ké­
ményseprő az ősz folyamán magára öltötte 
társának, Mcliesko Imre csizmadiának a ru 
báját és b. nyitott éjjel Mcliesko házába, a 
hot a mit sem sejtő asszony legintimebb 
hitvesi szerelmét bitorolta. Csak hajnal táj­
ban — a mikor már késő volt — ismerte 
fel a gáládul becsapott asszony a gaz me­
rénylőt s megtorlásért a bírósághoz fordult. 
A bíróság Brunovszkyt szemérem elleni 
bűntett miatt 6 havi börtönre Ítélte.

Barnum koakurrense Kassán. 
A világhírű Barnum és Bailley cirkusz 
egyetlen félelmetes versenytársa, Clarence 
L. Hean hatósági engedélyt kért Kassa va­
ros tanácsától, hogy világhírű „Buffalo-Bill- 
Wild-West-Limited cirkuszával Kassán jú­
nius havában csak egy nap, délelőtt és dél­
után előadást tarthasson. A cirkusztársaság 
igazgatósága beadványában elmondja, hogy 
Amerikát, Angliát és Franciaországot vilag- 
körüii útjában már bejárta, most pedig Né­
metország nagyobb városait keresi föl sorra. 
Cirkuszának méreteiről fogalmat leltet sze­
rezni abból az adatból, hogy 500 lóval és 
900 főnyi társulattal rendelkezik. Saját kü­
lön vonatain utazik a cirkusz. Dean ur azt 
is mondja, hogy cirkusza nagyobb a Bár­
miménél.

— A K. A. C holnapi birkozóver- 
senye. Holnap csütörtökön e hó 18-án este 
8 órakor tartja a kassai Athlétikai Club házi 
birkozóversenyét a Kovács-utcai városi tor­
nateremben, amely a városi zeneiskola ud­
varul van. A versenyt Wladimir mester, ez 
a jeles szakavatott erő vezeti. A zsűri tagjai 
Zichy Ernő gróf, a K. A. C. elnöke, Bartay 
Oszkár, a K. A. C. titkára, továbbá Bölönyi 
Dénes és dr. Hoffmann Ottó. A versenyen 
Kassa athletizáló úri társaságának szine-java 
vesz részt. A K. A. C tagjai közül dr. 
Halmy Károly, dr. Horváth Lajos, dr. Litt- 
mann Arnold, a Kassai Jogász Sport Egy­
let részérői pedig Kendek Károly, Rosner 
Emil, Mátray Sándor és Nyiry Dániel. Vé­
gül Hoffmann Ottó dr. versenyen kívül fog 
birkózni Wladimir mesterrel. A házi verse­
nyen Kassa sportkedvelő közönségét szíve­
sen látják.

— Loósz Jolán a Széchenyi-körben. 
A Széchenyi-kör mai január 17-iki házi es­
télyén a kassai városi zeneiskola jeles ta­
nárnője, Loósz Jolán zongorajátékkal mű­
ködik közre. Loósz Jolán Grieg Balladáját 
és Gaál Rhapsodiáját adja elő Eperj sen.

— Hírek a jogakadémiáról. A kassai 
jogakadémia jeles igazgatója dr. Zorn Vil­
mos a most kezdődő tanulmányi félévben 
újabb üdvös és célszerű újítást léptetett 
életbe. Az előadásokat ugyanis a délelőtti 
órákra koncentrálja ugv, hogy a jogakadé­
mián ezentúl délután nem lesznek előadá­
sok. A jogakadémia palotájában elhelyezett 
közigazgatási tanfolyam előadásai ezentúl is 
délután lesznek.

Cigányok garázdálkodása. Aszaló 
községben, írja szikszói tudósítónk, az el­
múlt éjjel átvonuló kóbor oláh cigányok

garázdálkodtak. Több gazdának a házába 
törtek be az éj folyamán és töméntelen 
értékes holmit vittek el. A legérzékenyebb 
kar sújtja Bacsó János parasztgazdát, aki­
nek lovait hajtották el. A lopásokat a kár­
vallottak csak ma reggel vették észre és 
rögtön panaszt tettek a szikszói csendőrség­
nek, mely nyomban széleskörű 
indított.

— Az eperjesi tífuszjárvány. Az eper­
jesi tífuszjárvány két hónapi garázdálkodás 
után végre csökkenőben van. Az eper­
jesi egészségügyi bizottság tegnap hosszas 
vitatkozás és mérlegelés után a főorvos ja­
vaslatara elhatározta, hogv az iskolai elő­
adások
hetitek.

január 22-én ismét megkezdőd-

—■ Nagy Aranka — hangversenyen. 
A kassai nemzeti színház kitűnő koloratur- 
énekcsnője, Nagy Aranka, mint értesülünk, 
legközelebb két előkelő hangversenyen fog 
szerepelni. Az eperjesi Széchenyi-kör föl­

érte, hogy az e hó 30-án megtartandó nagy 
j hangversenyén működjék közre, február hó 
; 1-én pedig a kassai tiszti kaszinó hangver- 
; senyén log szerepelni. Az utóbbi hangver- 
i senyen Halévy „Zsidónő“-jének nagy ririá- 
í ját és Erkel „Bánkban"-jának őrülési jele­
li netét fogja előadni. A zongorakiséretet Ke? 
I ke te Oszkár színházi karmester fogja el­

látni.
Meglopott vásáros. Az országos 

vásár bőven tenyészti a tolvajokat. Tegnap 
este Kober Lajos budapesti csokoládékeres- 
kedőnék a színházzal szemben felállított 
sátrából egy papírzacskót loptak el, amelybe 
négy kiló rudas vanília volt csomagolva. A 
tette-, ismeretlen. Az ellopott vanília értéke 
40 korona.

Veszélyes elmebeteg. Tegnap este 
i Kazsiinir Jánosné nap .zámos-asszonyon hir- 
; télén veszélyes elmebaj tünetei kezdtek niu- 
j tatkozni, úgy, hogy őrülési rohamai számos 
i kiskorú gyermekének és férjének élctbiz- 
j tonságá: fenyegették. A szerencsétlen asz- 
I szuny kést ragadott mindenkire, úgy, hogy 
j a mentőkért kellett telefonálni, akik Szepsi 
: ut 35. számú lakásáról haladéktalanul a 
I kórházba szállították. A kórház elmebajos 
j osztályában kényszerzubbonyt adtak az őr- 
j jöngő asszonyra.

— Pályázat detektív állásra. Kassai 
1 Endrének ungvári határszéli rendőrbiztossá 
1 való kinevezésével a kassai rendőrségnél 
! megüresedett egy polgári rendőr állása, 

amelyre Váczv főkapitány pályázatot hirdet. 
A pályázni szándékozók sajátkezűiig irt és 
kellően felszerelt kérvényüket január hó 
31-ig hivatalánál lehetőleg személyesen 
nyújtsák he. A nem személyesen benyújtott 
kérvényhez arckép is mellékelendő. Évi fl- 

• zetes 900 korona és 160 korona ruhaáta­
lány. A pályázóktól megkivántatik, hogy a 

■ magyar, német, tót nyelvet tökéletesén hir- 
; jak, feddhetlen előéletűéit és teljesen egész- 
, ségesek legyenek. Azok, a kik hasonló mi­

nőségben jelenleg is alkalmazásban állanak, 
j továbbá kiszolgált csendőr, honvéd- és kö- 
I zöshadseregbeli altisztek, a kik a magyar 
: nyelvű fogalmazásban kellő jártassággal és 

megfelelő intelligentiával bírnak, előnyben 
részesülnek. A kérvényhez csatolandók: a 
születési, községi, erkölcsi és iskolai bizo­
nyítvány, hatósági, orvosi bizonylat, az ed- 

; digi szolgálatot igazoló bizonylat és katona­
könyv, illetőleg a hadkötelezettséget tanúsító 
okirat.

Csalások egy püspök nevével. 
Lőcséről Írja tudósítónk: A lőcsei rendőrség 
ma Atlasz Miksa kassai képkereskedőt le­
tartóztatta, aki egész Felsőmagyarországot 

. avval járja be, hogy ő Wolafka Nándor dr. 
debreceni címzetes püspök kiküldöttje, aki­
nek nevében megrendeléseket gyűjt szent 
képekre és rózsafüzérekre. A megrendelőknek 
bünbocsánatot helyez kilátásba. Atlasz ev­
vel a csalással a könnyen hivő néptől nagy 
összegű előlegeket csalt ki. Lőcsén is sze­
rencsét próbált, de rajtavesztett. Átadták az 
ügyészségnek.

— Az Epilepsia (nyavalyatörés) gyó­
gyítása. Az orvosi szaklapok feltűnést keltő 
közleményeket hoznak az epilepsiának egy 
uj és b ztos gyógyító módszeréről, E cikkek 
szerzője és az uj gyógymód megalapítója 
Dr. Szabó B. Sándor specialista orvos Bu­
dapesten, V., Alkotmány-utca 5. készséggel 
nyújt felvilágosítást mindazon ily bajban 
szenvedőknek, kik egészségük teljes helyre- 
állítását az ő uj és bevált módszere segít­
ségével elérni óhajtják.

— A zsidó hitfelekezetek szabályzata.
A kultuszminiszter legutóbbi rendeletével jó­
váhagyta az orthodox izraelita hitfelekezet 

_ központi bizottsága által még a múlt év vé- 
j gén felterjesztett a hitfelekezetet szervező 
j szabályzatot. Ez a szabályzat az ideiglenes 
j működő orthodox izraelita közvetítő bizott- 
! ság helyébe lépő orthodox izraelita központi 
i bizottság és központi iroda szervezetét és 
’ működését rendezi. E jóváhagyás azonban 
i csak ideiglenes; mig az izraeliták autono- 
I mi áj a közmegegyezésre létesíthető nem lesz,
I addig fog fenn állni. E határozatot a mi­

niszter az összes törvényhatóságoknak meg- 
küldötte ama megjegyzés kapcsán, hogy 
törvényeink csak egy izraelita hitfelekezetet 
ismernek, minélfogva ezzel ellentétes értel­
mezésre az uj szabályzat sem szolgáltat 
alapot.

—- Szenzációs olcsóság keztyükben. 
Hoffmann Vilmos keztyü- és kötszerjavitó 
és megrendelő-műhelyében keztyük ára 
30 olcsóbb. Három gombos női keztyü 

korona, (legutóbbi hirdetésben tévesen2 ___ _____
volt 3 koronának jelezve). Megrendelések 
Fő-utca 85. Andrássy-udvarban fogadtat­
nak el.

Nyílt tér.
(R rovat alatt közlőitekért nem vállal feloloss Jget 

szerkesztő.)

Nyilatkozat.
„Kassai Hírlap“ című újság f. hó 

14-én megjelent számában „Egy vendég- 
szereplés epilógusa“ cimü cikknek reám vo­
natkozó részére van egy pár megjegyzésem, 
melyeknek közlésére kérem.

Én a s -a.-újhelyi népkonyha által ren­
dezett mulatságon sem rendezői sem egvébb 
tisztséget nem viseltem és csupán a rendező 
felkérésére segédkeztem a rendezés körül 
annyiban, hogy az egyik művésznőt a szín­
padra felvezettem. A Komjáthy ur által dr. 
Grósz Dezsőhöz intézett levélhez tehát semmi 
közöm sem lett volna, ha állítólag Komjáthy 
ur úgy nem nyilatkozott volna, hogy levele 
azon két urra is vonatkozik, a kik dr. Grosz- 
nak a rendezésben aszistáltak. Minélfogva 
dr. Garai Armin ur és én szintén felelősségre 
vontuk Komjáthy urat állítólagos nyilatko­
zatáért, a kinek eszeágában sem volt a re­
mekül értesült Kassai Hírlapban foglalt 
nyilatkozatokat tenni, de épen ellenkezőleg, 
—- segédei: dr. Fényes Samu és Jakab 
Árpád urak az ő nevében kijelentették, hogy 
a dr. Grósz Dezsőhöz irt levél dr. Garai 
Ármin urra és reám nem vonatkozik. Ezt 
a nyilatkozatot Komjáthy ur megbízottai 
segédeink; Hercz Sándor és dr. Fii ed Lajos 
urak előtt tették meg és később előttem is 
ismételték.

Minthogy pedig az, aki lovagias ügyét 
ily módon intézi cl, azután pedig kije­
lenti, hogy az illetőnek nem adott fegyveres 
elégtételt, mert arra nem volt méltó, 
semmiesetre sem lehet úriember hanem egy 
szájhős vagy vénasszony, — ennélfogva 
én sohasem fogom elhinni azt, hogy Kom-
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játhy ur azon említett újság szerkesztője 
előtt a neki imputált kijelentést tette, any- 
nyival inkább, mert azok az urak, a kik 
Komjáthy János ur nevében eljártak, 
erről biztosítottak is.

Ki lehet tehát azon egyén, a ki a re­
mekül értesült újságot intormalta í Akárki 
\ olt, csak egy ríipők lehetett, de rCipők az is, 
a ki ilyen eredeti értesülések nyomán azt a 
hitvány cikket megírta,

Arra az egyénre pedig, aki ugyanazon 
újságban f, hó 15-én a „Komjáthy ellenfe­
lei meg a becsületsértés“ dm alatt megje­
lent közleményben az én személyem felett 
is gyakorol kritikát, nem mondhatok egye­
bet mint azt, hogy az az egyén egy ostoba 
szamár, de egyszersmind hitvány rágalmazó 
is, a kinek jelentkezését elvárom, különösen 
azért, hogy őt, mint az. oroszlánbőrbe bujt 
mesebeli szamarat leleplezzem, másrészt 
azért, hogy őt a megillető testi fenyítékben 
részesítsem.

S.-A.-Újhelyi, ltiOti. évi január 16-án.
Dr Nagy Arthur

Amrési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kír.

’■ 4 . vearh. sz 
190?)

6, 8, 10 
3 20, 3 60, 4-

wr á?lű Január 18

járásbíróságnál; 1005. évi V. 2369. sz vég 
zése fo!y án Breitner Mór felperes részére 
Nagyida község alperes ellen 251 K. 6-t 
fillér követelés s járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperesnél 
lefoglalt és 620 kor. becsült ingóságok n 
a kassai kir. járásbíróságnak 1905. V. 2369|2 
szátnu végzésével az árverés elrendeltetvé' , 
annak a korábbi vagy felülfoglahatók ki' 
vetelése erejéig is, amennyiben azok tör­
vényes zálogjogot nyertek volna, Nagyidán 
leendő megtartása határidőül 15)06. évi 
január hó 25 ik napján <1. e. 10 órája 
kitüzetik, amikor a biróilag lefoglalt buto 
rok, fecskendő s egyéb ingóságok a leg 
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fogna: 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehat- 
tató követelését megelőző kielégittetéshe 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval be|elenteni cl 
ne mulasszák.

Az

Első Leánykiházasitó
Egylet in. sz.

Gyermek és életbiztosító intézet.
Alapittatott 1863. évben.

A töivényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1906. évi január hó 8-
napjan.

Felsőmagyarország városai­
ban igen előnyös feltételek 
mellett főügynökségeket őhajt 
létesíteni, erre pályázók szí­
veskedjenek ajánlataikat a 
Kassai Vezérképviselőséghez 
intézni. Ugyanott üzletszerző 
tisztviselők fix fizetéssel fel­
vétetnek, ebben nem jártasak 

betanittatnak.

tan, Selk Ferenc-utci 51, színi!,
’Véniss Béla­
ki r. bírósági végrehajtó. S’—
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A KASSA! TAKARÉKPÉNZTÁR 1806. évi február hó 18-an délelőtt
} órakor Kassan, az intézet helyiségében iar'auoo

é vi rendé
rJandó

k Sigy ti lésé r e.
Tárgysorozat.

1. Az igazgatóság évi jelentése. 4. Két igazgatósági tag választása
A zárszámadások előterjesztése a felügyelő-bizottság •>. Két feliig velő-bizottsági tag vaias..tása 

jelentésével.
3. Az 1905. évi mérleg megállapítása, a nyereség hov.t- 

forditása és a felmentveny iránti határozathozatal.
Kassán, 1906. évi január hó 12-en.

•). ivei 1v' 'n ........................
0. Az alapszabályok 46. ipának érteimében 1906. évi januar 

30-áig bejelentett esetleges indítványok tárgyalása.
7. Közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.

.TCtAZöATÓSÁ 4.
A mérleg és évi jelentés S nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében megtekinthető.

Szenzációs olcsóság!
Van szerencsém a nagyérdemű vevóközönség b. tudomására adni, hogy

kesztyű és kötszer áraimat 
3O°0-kal lejebb szállítottam

t. & 
m MIbÉia

és pedig a következő árjegyzék szerint: “ 
1 pár női 3 gombos bármily szili és minőség csak.........

12, 14, 16. 18 gombos báli fehér hosszú kesztyű párja
4’40, 4"80, 5-20, 5 6U korona.

Férfi színes glacé párja ••• 
Férfi szarvasbőr „
Férfi angol kulyabőr párja

2 K. 
6 „
3 „

Tiszti mosóbőr 2 gomb. párja _ 2 kor- 
Önkéntes 2 gombos párja ••• 2 „
Őzbőr finom 2 gombos párja 3 „

melyet kizárólag mérték után 24 órán belül saját műhelyem­
ben készítek. A nálam vásárolt kesztyűket díjtalanul javítom, 
tisztítást és kesztyűk mosását 12 fillérért vállalom. Vidéki 

megrendeléseknél a szám és szin megadása elegendő.
A n. é. vovő-közönsóg b. pártfogását kéne maradtam kiváló tisztelettel:

HoffiwaHN viüjvios
kesztyű- ée kötszer javító- és megrendelő műhelye 

KASSA, FŐ-UTCA 85. SZ. (Andrássy-udvan.) -
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Angster József 
=ésFia=
orgona és harmonium gyái

.'■V r

A budepee H lipótvárosi bazilika 
nagy orgonájának cpitóje.

Ajánljuk kitűnő hangu én nős Rzei- 
kvzötii ct escendó különösen fi leg- 
ujabb lvgnyomatu (put urna tik ni) múl­
sz- r szerint épült orgonáinkat igen 
jutányos árak moll« tt művészi«'« 1 * 
o o o o kivitelben o o o o
Gyárunkból eddig 520 nj orgona ka­

röli ki.______________
I

lta .táron kitűnő hangú harmóniu- 
mok minden nagyságban (<70 koro- 
o o o nától .000 koronáig.) o o o

Mindennemű javításokat, 
hangolásokat és átépíté­
seket olcsón vállalunk.

Alapittatott 1867-ben.
Arjegyzéketkivánatra ingyen küldünk,

Kiadó: Merényi József. Nyomatott VITFZ A. UT. KASSA.
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